

奋战“疫”线纪实

韩华，女，55岁，涪陵区住房和城乡建设委员会房服中心新城区管理中心主任。疫情来临时，这位还有半年即退休的大姐没有半分退缩情绪，第一时间站在了“封闭管理”的战线“疫”一线。

站好最后一班岗

“韩华，你走那里去哟？不是不准出门的嘛，我看你啷个天天在出门哦？”隔壁邻居王俭忍不住问道。

“我去上班，检查新区物业封闭管理情况。”

“你都要退休了，身体也不好，连续上班遭得住不哦？你还是不要太拼了，工作交给年轻人去干撒！”王俭忍不住劝道。

“放心哈，我个人的身体我晓得，你个人在屋里呆到，没有啥子事就不要出门哈。”

“韩主任，你快来看，我们这里管理有漏洞。”

.....

这是韩华战“疫”来每天工作的缩影。一名在下半年即将退休的老同志，从大年初二开始，已经在疫情防控一线奋战25天，管理和守护着新城区25个物业项目，涉及楼房459栋5.03万户10.47万人的疫情期间的平安。在督查中，已经通报问题144个，整改144个，召开约谈物业项目会议

5次，约谈物业项目经理16人。做到毫不放松、盯紧看牢，力争把防控责任落得更细一些、网络织得更紧密些。

没有条件创造条件

说起韩华，新城区很多物业项目负责人纷纷表示，有点怕韩主任。“她每次来督查，我们心里头都没有底，她眼睛尖得很，每次都能找出问题来。”杨二坪项目负责人诚实地说道。

“不敢偷懒，我随时都在门口守着，上次韩主任来，都在马路边站了半天，回去过后给我们提了好几个问题和建议。”“他们房管中心的人常常暗访，看到他们出示工作证，我都把人放进来了。结果又遭通报了，没有登记还没有测体温。”民居家园项目保安略带委屈地说道。

在新城区物业疫情防控工作中，最困难就是安置房小区的“封闭”管理了。新城区所有的安置房小区大部分都是开放式小区，小区出入口多的有7、8个，少的也有5、6个。在进行小区封闭管理工作中，安置房小区物业项目负责人纷纷向韩华主任诉苦，称无法完成封闭工作。

“没有条件我们就创造条件。”韩华亲自带队前往安置小区一线解决小区封闭问题，积极与社区、街道等相关部门进行协调，与物业公司相关人员一起探讨，在主管部门区住房城乡建委的全力支持下，同时间赛跑，仅用不到5天时间，就用工程挡板完成了近20个安置小区的封闭。同时，韩华

指导年轻同事们要加大对传染病防治法的宣传力度，做好有关政策措施解读，让老百姓更加理解支持配合防控工作。

决战在即，老小皆“抛”

“熙熙，你想不想奶奶？”“不想奶奶。”孙子把头扭到一边答道。“奶奶给你买了玩具，空了给你拿过来……”孩子不愿意视频，顺手就关了。

韩华的小孙孙刚刚2岁。2岁多孩子的世界里，还不明白道理，他只知道很久都没有看到爱给自己买玩具的奶奶和经常给自己做饭的警察爸爸了。妈妈说，爸爸和奶奶在帮助汪汪队打怪兽，任务完成就会回来。最后在妈妈的一番“哄骗”下，孩子再一次和奶奶视频。“奶奶，对不起！”“奶奶，我也想你，我要睡觉了，你也要早点睡觉，这样才能长高哦！”韩华悄悄地抹了一把激动的泪花。

韩华的母亲92岁了，独自居住，自大年三十后就再也没有看过她。母亲所需生活物资，都是韩华一早出门买好放在车上，天黑下班再送过去。她不想老人担心，就说自己虽然身处一线，但是涪陵的总体状况还好，况且自身防护也做好了。然而，她还是担心母亲年事已高抵抗力较差，自己又在外边跑了一天，每次都把生活物资放在大门口就走了，过年后就再也没有踏进母亲家的门。

工作之余，韩华最喜欢种花。她说，她最喜欢兰花，不管从哪个角度都能找到它的美。其实在大家心目中，她就跟

兰花一样，没有娇艳的颜色，没有硕大的花叶，貌似柔弱，但生命力极强，恪守名分，默默奉献，从不张扬。

(涪陵区住房和城乡建设委员 李银均 余军伟)